

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar,
conf. apr. Nr. 59352/947

1947 július 31 CSÜTÖRTÖK
III-ik évfolyam 732-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Me adönthetetlen bizonyítékok alapján:

Minisztertanácsi határozattal feloszlatták a Maniu-féle nemzeti parasztpártot

Munkások holttestein, az ország érdekeinek kisajátításán és a külföldi reakcióval történt szövetkezésen keresztül vezetett a manista-klikk útja a teljes leleplezésig.

A parlament jóváhagyta a feloszlató intézkedést

BUKAREST. Tegnap délelőtti 11 órakor összeült a minisztertanács, hogy döntson a Demokrata Pártok Blokkjának ismeretes előterjesztése ügyében, a manista nemzeti parasztpárt feloszlásáról. Teohari Georgescu belügyminiszter részletes beszámolóban ismertette a manista klikk szerepét a demokrácia elleni összeesküvésben, a nemzeti parasztpárt múltját és jelenét, az ismeretes, meghíusított szökési kísérletig. Rámutatott arra, hogy Maniu Iuliu küldte külföldre alvezéréit a szabotázsakciók megszervezésére és közölte: Maniu maga is részt vett volna a szökésben, de abban akadályozva volt.

Bizonyítékokkal, adatokkal világított rá arra, hogy a nyomozás anyaga elegendő a nemzeti parasztpárt és annak minden szervezetének feloszlásához. A minisztertanács teljes egészében elfogadta a belügyminiszter előterjesztését és elhatározta a Maniu Iuliu vezetése alatt álló nemzeti parasztpárt, annak minden függvény alakulatának és csoportjának feloszlását.

Az ülés 1 óra 50 perckor ért véget.

A nagyjelentőségű minisztertanácsról a következő jegyzőkönyvet hozták nyilvánosságra:

A minisztertanács lefolytatta a belügyminiszter jelentését, az alkotmány 107. szakasza értelmében a következőket határozta:

1. A Maniu Iuliu elnöklétű működő nemzeti parasztpárt feloszlóttá nyilvánították és feloszlóttá maradjon jelen rendelkezésnek a Hivatalos Lapban történt megjelenése időpontjától. Vonatkozik ez nevezett párt minden megyei, járási, községi, katonai, női, ifjúsági, vagy bármilyen más természetű szervezeteire, amelyeket a nemzeti parasztpárt vezet.

2. Nevezett párt székhelye és valamennyi gyűléshelyisége lezárandó, irattára és levelezése, bárhol található, lefoglalandó.

3. Nevezett párt egész vagyonát a törvény értelmében számolják fel.

4. Jelen határozat végrehajtásánál a belügy- és igazságügyminisztert bízza meg a minisztertanács.

Tíznapos szünet után, nagy érdeklődés egyben, lelkes hangulatban ült össze a parlament, amelynek ülése elé várakozással tekintett a közvélemény.

Mindenki tudta, hogy a közelmúlt politikai események következtében a

parlament ülésén tisztázódnia kell a helyzetnek.

Sadoveanu elnök fél 6 órakor nyitotta meg az ülést zsúfolt teremben, amelynek kárpatai is megteltek. A miniszteri padosrokban Teohari Georgescu, Patrascanu,

Livazeanu, Lascar tábornok, Profiri, Van-tu, Zaroni miniszterek, Burca, Agiu, Marin Florescu államtitkárok foglaltak helyet a kormány képviselőiben. A nemzeti parasztpárt képviselői ezúttal sem jelentek meg.

Teohari Georgescu belügyminiszter a képviselőház elé terjesztette a manista-klikk bünteljárását

Teohari Georgescu belügyminiszter óriási tapsvihar közepette lépett a szónoki emelvényre, közölte a minisztertanács jegyzőkönyvét a Maniu-féle nemzeti parasztpárt feloszlásáról, majd részlete-

sen ismertette azt az utat, amely ehhez a döntéshez vezetett.

Visszpillantott a nemzeti parasztpárt múltjára, amelyből közvetlenül adódott a terrorista csoportosulás e párt

kebelében azzal a céllal, hogy felforgassa a demokratikus rendet. Mihailacheek szökése csak eredménye volt az előzményeknek. A CFR munkások lemeszárítása, a magyar lakosság ellen Északerdélyben elkövetett vérengzések, Antonescu diktatúrájának támogatása, az agrárreform szabotálása, a titkos szervezetek működése („Fekete subások”), „Avram Iancu hajdú”, „Fehér Partizánok”), a párisi békelárgyafások idején elfoglalt negatív álláspont, a külföldön élő Gafencuval és Tileaékkel fenntartott népellenes kapcsolatok, a választások idején végrehajtott kísérlet az ország-nak külföld előtt történő kompromittálására, az inség enyhítésére irányuló erőfeszítések szabotálása... mindezek mérföldkövei a nemzeti parasztpárt népellenes cselekedeteinek.

A földalatti munka, az áskálódás és erőszak politikája vezetett a Mihailache-féle szökési kísérlethez. Ezért határozta el a kormány az alkotmány 107. szakasza alapján a nemzeti parasztpárt feloszlását.

(Folytatás a 4-ik oldalon)

Per, amelynek fővadásza a reakció!

Ghilezan Emil és ifj. Vaida-Voevod „történelmi” vezérek fizetett alkalmazottai voltak az ITA-gyárnak a véres események idején

Gyűlnek a bizonyítékok a temesvári hadbírószági tárgyaláson a huligántámadás tettesei ellen

Ha kell még bizonyíték arra, hogy az ország „történelmi” reakciója mit készített elő aknamunkájával, az április 25-i ITA-gyári események büntügyi főtárgyalása elegendő adattal szolgál. A gyár munkásságától idegen kezek szökték a jónalát, amelyet hurokként akartak a demokrácia nyakába vetni, hogy megfojtsák. Érdekes párhuzama a körülményeknek, hogy most, amikor a véres események büntügyi főtárgyalása folyik, kiderült: a nemzeti parasztpárti manista klikkje az aradi ITA-gyárba is „beépítette” magát. A munkások észszerű felhasználásával kapcsolatosan az ITA-gyár részéről benyújtott alkalmazotti névsorból kitűnik, hogy Emil Ghilezan és ifjabb Vaida-Voevod Alexandru, a reakciók csoportjának legreakciósabb szárnyát képviselő két „politikus” fizetett alkalmazottja volt a gyárnak. Azt, hogy milyen munkát végeztek a felvett fizetésért, azt, hogy miképpen kerülhetnek ezek az urak a becsületes dolgozók nével tartalmazó névjegyzékbe, tisztázni kell. Mert az nem szorul külön magyarázatra, hogy Emil Ghilezan — ez hét próbás reakciók — és ifjabb Vaida-Voevod Alexandru — a munkásgyilkos, német-bérenc hóhérminiszterelnök fia — tudták, mi keresztes az ország legnagyobb szövetségi vállalatának dolgozóinak között. Ahová nem a munka arcvonalán, hanem a méregkeverés posztján — bejárnak és ezen az „örhélyen” voltak ak kor is, amikor az ITA-gyári események kiobbantak.

Most, hogy ez a körülmény kiderült, igenis tisztázni kell szerepüket az SS módszerekkel, gyilkossággal és hullarablással végrehajtott zendülésben. Egyébként láthatatlanul, de „beépítve”, tehát ott volt a nemzeti parasztpárt az ITA-gyárban és Ghilezan Emil, valamint ifjabb Vaida-Voevod Alexandru személye perdönlő bizonyíték nemcsak a Temesváron folyó perben, hanem abban az üléseben is, amelyet az ország mondott ki a manista klikk felett — mert pártnak nem is nevezhetjük — amikor feloszlóttá nyilvánította azt a kigyófészket.

Munkában a huligánok

Gyors ütemben folyik az ITA-gyári véres események főtárgyalása. Már a vádirat tiszta képét nyújtott arról, hogy milyen aliatomos módon befolyásolta a reakció az ITA-gyár munkásságának azt a csoportját, amely vagy nem volt öntudatos vagy át volt itatva a fasiszta, szalasiszta és vascárdista izgatások hatásától.

Parvu Ilie ügyész a vádiratban átfogó képét nyújtotta a véres események keletkezésének és lezajlásának.

A vizsgálat során megállapították, hogy már a hátsó ünnepet követő

héten egyes huligáncsoportok külső befolyásolásra a való helyzetnek meg nem felelő híreket terjesztettek és az ellátásról. Április 25-én reggel 6 óra 45 perckor azután a spulnizóban leállt a munka. Hét órakor Curutiu Magdalena, aki különben a per fővadásza, Kukla János, Borcutiu Ludovic, Zsigri Géza, Pop Ioan, Iacob Mihai és Dehelean Mihai nevű társával a lakatosműhelyben a munka leállítására izgatva munkástársait.

Ugyanekkor Horváth Mária, a spulnizó-osztály munkásnője a szövetségben izgatott a sztrájk mellett. A fasiszta huligánok ekkor már keresték a tragikus sorsú Nedici Józsefet, Curutiu Magdalena és Szentés Sándor közben be akarták hictolni a fonódába, majd annak zárt ajtaját feltörve, megverték Mihály József fonómeztart. A huligántámadások hatása alatt a hangulat izgatottá vált az egész gyártelepen.

(Folytatás a 4-ik oldalon)

A szakszervezeti egység — azonos a Munkás Egységfronttal

Egyhangu határozattal döntött az Országos Szaktanács a szakszervezeti választásokra vonatkozó ügyekben

Az Országos Szaktanács végrehajtó bizottsága tekintettel arra, hogy az utóbbi időben egyes rosszakaratú elemek szándékos híreket terjesztettek a szakszervezeti választásokkal kapcsolatban, a következő közleményt adta ki:

A Romániai Országos Szaktanács végrehajtó bizottsága július 25-én ülést tartott, amelyen az 1947 augusztus 5-én kezdődő szakszervezeti választások kérdésével foglalkozott.

A végrehajtó bizottság nyílt ki- fejezésre juttatta elfo- keltetését, hogy a választások a szakszervezeti autonómia és a munkás- demokrácia jegyében történjenek. Egyes tendenciózus híresztelésekkel szemben, mintha az Országos Szaktanács határozatainak egyoldalú jellege lenne, a végrehajtó bizottság hangsúlyozta, hogy úgy a központi bizottság június 26-án, 27-iki ülésén, mint a mai július 25-iki ülésén minden határozathozatal egyhangúlag történt.

Az Országos Szaktanács végrehajtó bizottsága felhívja minden szakszervezeti szerv figyelmét a fokozott felelősségre, ami a statutárius szervektől kapott intézkedések és irányelvek alkalmazásával kapcsolatosan rájuk hárul. Semmiféle más szerv nem jogosult arra, hogy a szindikátisták irányelveit lefektesse.

Az Országos Szaktanács végrehajtó bizottsága visszatartja a szakszervezeti autonómiának tulajdonított hamis értelmezéseket és hangsúlyozza, hogy a között az irányelv és a Munkás Egységfront vonala között semmiféle elhatárolás nem áll fenn. Ellenkezőleg: a szakszervezeti önkormányzat tiszteletben tartásának a szakszervezeti egység megerősödéséhez kell vezetnie. E célból mindkét munkaspárt tagjai a legelőjában kell együttműködjenek. Mindazokat, akik vala- milyen formában a munkás-egység elutasításának bizonyulnak és más utasításoknak engedelmessé- nek kell lépnie és ki kell küszöbölni. Csak az arra méltóak, a munkásosztály ügyé- nek legaktívabb, becsületesebb

és leghüségesebb harcosai vá- laszthatók.

A szindikátisták fokozott őberség- gel kell, hogy ügyeljenek. Egyetlen áruló, egyetlen reakció és egyetlen korrupt elem se jusson be a szak- szervezeti vezető szerveibe. Ily mó- don teljesíthetik a szakszervezeti választások a hozzájuk fűzött remé- nyeket, ily módon erősödhetik a szak-

szervezetek részese- demokrá- ciánk felemelésében és ily módon valószínű meg egy- órával korábban az ország gaz- dasági talpraállítása.

Aláírók: Gheorghe Apostol, Sen- covici A., Serban A., Misa Levin, Gh. Stroja, Emilian Anghelii, Ma- ria Fl. Ionescu, V. Bratfalconu, Ele- na Stroja, Marinu.

50 milliárdos valutarejtegetést leplezett le a fővárosi rendőrség

BUKAREST. A fővárosi deviza- rendőrség hosszas kitérő nyomo- zás után hatalmasra nyu devizarej- tegetésnek jött nyomára. Julius 24- én a rendőrség közeg- házkutatást tartottak Ellenbogen Ioachim, dr. Popa Soare ucca 33 szám alatti la- kásán, ahol 800 darab idegen aranyat, 12.000 svájci frankot és más értékeket találtak, összesen 50 milliárd lej összegben. A vizsgálat megállapításai szerint ezek a valuták Klipper Náthán

gyárpáros tulajdonát képezték, aki számos iparvállalat, így többek kö- zött az Olando-Romana cég vezető je.

Klipper tovább akarta dagasztá- ni külföldi betétjeit és ezért Ca- leff nevű devizáját 60 ezer Zü- richben lefektetett svájci fran- kot vásárolt.

Ennek az összegnek egy részét talál- ták meg dr. Ellenbogen lakásán. A vizsgálat folyt. Klipper Náthán és Caleffet átadták az ügyész- nek.

Új községi illetékek

A Hivatalos Lap 167. száma közli az új községi illetékeket, amelyek a követe- zők: Háztartási alkalmazottak (házmeste- rek is), pincérek, szállólat személyzet, ápolók, éjjeli örök községi adója évi 800 ezer lej. A fogatos járművek évi községi adója a következő: egylovas szekér 2.500.000 lej, kétlovas szekér 3.000.000 lej. A község- ben ennek az összegnek a felét fizetik. Ipari és kereskedelmi vállalatok fogat- járműveik után évi 3.000.000 lej adót fi- zetnek. Favágógép évi illetéke 10.000.000 lej. Luxusautóknak után 2.500.000, vadászku- tyák után 1.000.000, házőrzőautóknak után 500.000 lej fizetendő évente. Község- ben két házőrzőautó illeték nélkül tartható, ezen a számon fölül 150.000 lejt kell fizetni. A vándorkereskedők évi községi adója

1.250.000 lej. Hadirokkantak, özvegyek, általában vannak ennek felét fizetik. Házassági kivonat illetéke 100.000 lej, születési bizonyítvány 50.000, halotti bizo- nyítvány 25.000 lej. Község- ben ennek felét fizetik, a halotti bizonyítványért pe- dig 10.000 lej. Válaszi okirat 1.000.000 lej. Amennyiben a bizonyítványokat igénylő hét órán belül kívánja megkapni a kért iratokat, úgy 25.000 lej „sürgősségi illeté- ket” kell fizetni. A kerékpárok évi köz- ségi illetéke 300.000 lej, a motorkeré- pároké 2.000.000 lej. Állatteladói illetékek: szarvasmarha, ló, öszvér, számár db. 500.000, borjú, malac, csikó 6 hónapos korig 250.000, juh, kecs- ke, bika 75.000, sertés 375.000 lej. Bérgekocsik parkolási helypénze 4 millió, bérgekocsiknál (egylovas) 1.500.000, illetve (kétlovas) 3.000.000 lej.

ARO-mozgó
A SZÉPEK SZÉPE
RITA HAYWORTH

URANIA
Rejtélyes gyilkosság
Gene Tierney
Dana Andrews

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor
2 órai kacagás a legújabb amerikai filmsiker
Stan és Bran
Büvészek

„FLORA” jéggyár
Arad, Bul. Regele Ferdinand 33. szám
felkéri igen tisztelt jégelőfizetőit, hogy pontos jégellátásuk érdekében az augusztus havi jégelőfizetést fél tábla 1,500 000 lei július 31-én déli 12 óráig a vállalat pénztáránál okvetlenül kiegyenlíteni sziveskedjenek

SAVOY-mozgó Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9. Vasárnap matiné 11.30-kor
MA.
premier: **A dzsungel szirénje**
Izgalmas kalandor film, ANN CORIO — BUSTER GRABER



Pénteken sorsolják a nemzeti bajnokság mérkőzéseit

Bukarestből érkezett jelentések szerint a Nemzeti Bajnokság őszi fordulójának mérkőzéseit péntek este sorsolják ki. Az őszi forduló augusztus 24-én kezdődik és a köz- beeső válogatott mérkőzések miatt december 21-ig tart. A négy csoportból álló B) liga beosztása is péntek- ken történik.

Az aradi Astra csapata a B-ligában

A B) ligában szereplő aradi csa- patok száma kibővül. Szó van arról, hogy az ASTRA együttesét is be- sorozzák a B) ligában küzdő csa- patok közé. Ebben az esetben Aradról az AMTE, Sparta, CFR, Gloria, In- dagara és az ASTRA együttesei szerepeinek majd a B) liga küzdő- mérő, ami ugyancsak augusztus 24- én indul.

A gyárak és szakszervezetek sportfelelősei

ma szerda délután 5 órakor tartoz- nak megjelenni a Szakszervezeti Sportbizottság helyiségében. Meg- jelenés kötelező.

A SZAKSZERVEZETI VA- LASZTÁSOKKAL KAPCSOLATO SAN a sportbizottság nagyszérii be- mutatón rendez vasárnap délután az ITA-stadionban. A nagyszabású tor- nabemutató műsorán torna, ökölví- vás, birkózás szerepel. Itt bizonyít- ják le a területi alélték verseny második részét. A pompás sportbe- mutatón során lejátszák még az ITA-ILSA old-boys mérkőzés revan- sát is.

NE ŪLJI!
ATOM G. G.
elvégi helyetted!

Vége az áldatlan harcoknak, amelyet eddig a poloskák ellen folytattál! — Végig alhatja az éjszakát, nem kell 2-3-szor villanyt gyújtani, hogy pusztítást végezzon a vérszi- vók között, mert pár lejért elvég- zi ezt az

ATOM G. G.
a poloska és minden rovar pusztító atombombája!

Kizárólag ez a készítmény tartal- mazza a vegyszert korszakalkotó új találmányát a „G. G.” rovar idegmérget, amely nemcsak meg- öli minden poloskát, tetűt, svábbo- garat és egyéb férget hanem TAR- TOS HATÁSAVAL a későbbi lá- togatók ellen is biztos védelmet nyújt. Egyetlen doboz

ATOM G. G.
megszabadítja poloskától. Szefez- ze be még ma és holnap már nyu- godtan alhat! — Kapható minden drogeria, és gyógyszertár, illat- szerlár és festéküzletben.
Romániai fólerakat:
LABORATOR ATOM G. G.
Kolozsvár, Mária királyné-u. 20
Telefon: 4-46.

Megérkezett!
Puiu Maxim
bukaresti rádióslágerénekese

Ma és minden este énekl a legújabb bukaresti slágereket
az „ARO-PALACE” kávéház-étterem terrasán
„The 10 Sincoper's band”. Zongoránál; Szaruqa Lola, hegedűsölők: Halm G.

